

邀请函
Invitation

十年树木百年树人，在3月12日植树节来临之际，真诚邀请大家前往“寿岳衡山”参与活动。让我们携起手来，拥抱春天，播种绿色，共建绿水青山的生态家园！

邀请函
Invitation

种下一棵树 结缘一座山

南岳即将启动“我在寿岳有棵树”活动，有植树和认养树两种参与方式。认养古树地段有：藏经殿、梵音谷、高台寺、广济寺、寿佛殿等，根据地段将所植或认养古树分为爱情树、财富树、事业树、平安树、长寿树等五个大类

策划/朱正光 文/本报记者 刘思远 特约记者 文丽贵 图/由南岳区委宣传部提供

3月12日，南岳衡山景区将隆重启动“我在寿岳有棵树”活动，倡导绿色、环保的公益理念，动员广泛力量建设美丽南岳。这也是南岳衡山国家级自然保护区古树名木首次接受“认养”，并同步接受游客预约植树。

植树+认养：推出多重参与方式

“五岳独秀”的南岳衡山，全区森林面积为140.56平方公里，森林覆盖率为75.89%，现有国家重点保护野生植物16种，其中国家Ⅰ级重点保护野生植物有南方红豆杉、伯乐树、银杏3种，国家Ⅱ级重点保护野生植物有金钱松、绒毛皂荚、花榈木等13种，古树名木有46科83属124种4816株。这些宝贵的森林资源和古树名木不仅具有很高的科研、生态、观赏、科普价值和文化内涵，也让南岳享有了“秀冠五岳”的美名和自信。

“我在寿岳有棵树”活动有植树和认养树两种参与方式，认养古树地段有：藏经殿、梵音谷、高台寺、广济寺、寿佛殿等地段树木，并根据地段将所植或认养古树分为爱情树、财富树、事业树、平安树、长寿树等五个大类。认养树则根据所认养树木的树龄和所生长地段定价不同，基本价格为300元每棵（特殊树种另行议价）；植树基本价格为300元每棵，地段为指定的藏经殿悦情谷，该地段位于南岳全新线路“山盟之旅”线路之内，拟种植30亩樱花林，打造多彩的森林景观。

作为公益活动，“我在寿岳有棵树”活动不仅限于3月12日当天，为让更多单位和个人参与到活动中，培养爱绿护绿、改善生态环境的意识，该活动植树和认养树截止到2017年12月20日，认养期限暂定为一年，期满后原认养者可优先续签。而凡在南岳衡山种植或认养树的游客，本人凭植树或认养证书可享受当年免票不限次进入南岳衡山中

心景区的优惠，同时享受区内相关涉旅企业的折扣。

同时，为顺应当前生态文明建设的大趋势，彰显知名企业的社会责任，景区还将在其他宣传效应突出、生态示范效应明显的区域，设立若干全国著名企业认养林，具体事项由双方协商确定。南岳区绿化委员会办公室相关负责人表示，欢迎社会各界通过登陆“乐游南岳”南岳旅游官方APP平台参与认养活动，或拨打联系电话0734-5662242。



邛残古道



高台寺地段所认养的树木代表“事业树”



位于“山盟之旅”旅游线路的藏经殿景点，所认养的古树为“爱情树”

公益+旅游：让全域景点“活”起来

茂密的原始森林展现着天地造化，“受戒银杏”“连理枝”“同根生”等古树名木更让秀冠五岳的南岳衡山声名远播。但同样是认养一棵树，在南岳景区就会有爱情树、财富树、事业树、平安树、长寿树五个大类，对此，南岳衡山景区表示，这五大类树的命名源自于南岳旅游的内涵，也是景区把公益和旅游结合起来的一次尝试。

据介绍，爱情之树“连理枝”位于南

岳藏经殿前，树龄360年，高约10米，在主干上离地面3米高处有一枝杈从主干分出，弯曲成环，又长到母树的主干内，得名“连理枝”。该景点还有梳妆台、美人池等一系列动人的爱情故事。“天生柱定·一世藏情”，南岳景区2月开启的全新线路“山盟之旅”线路，藏经殿景点就是全新的爱情圣地，所在地段认养的古树也被奉为“爱情树”。

本次活动认养树种为樱花，地段为

中心景区指定区域；认养树种有樟树、柳杉、山樱桃、松树、杜鹃、银杏、红豆杉、玉兰等。值得一提的是，“我在寿岳有棵树”活动启动当天，将有一支古道徒步队伍将途经梵音谷和邛残谷这两条文化底蕴深厚的山谷，并在指定区域内认养300株树木。该路线沿途自然风光优美，名胜古迹保护完整，集山险、水碧、石奇、林秀、径幽等特点，是一条高品质的生态文化旅游线路。

当前，南岳区委、区政府正以创建全域旅游示范区为引领，扎实推进“全域旅游、转型升级、植优补短”三项工程，重点突出“体制机制大变革、产品开发大突破、旅游环境大优化、基础设施大改善、营销理念大创新”五大转变，先后推出“净心之旅”宗教特色系列路线、“山盟之旅”全新爱情线路，下一步还将开放奇异的古道徒步之旅，为南岳大力实施全域旅游提供更广阔的舞台。

征集“金点子”：南岳森林景观优化，你有何高招？

众所周知，南岳衡山拥有得天独厚的森林资源，而对于景区到底该如何充分利用优越资源来吸引游人，也经常成为人们热议的话题。记者从南岳区了解到，该区近期开展了南岳森林景观格局优化（林相改造）规划设计工作，编制单位目前已完成初步方案设计，为增强规划参与性，提升规划满意度，决定面向社会各界公开征集相关意见和建议。

“我们这次规划的指导思想是，以森林生态学为基础，构建一个以生物防护网络廊道（森林火灾、森林有害生物防控体系），融合山岳景观、文化元素，采用植生组混交模式，填充景观板块，营建稳定、可持续的森林景观生态系统。”南岳衡山国家级自然保护区管理局相关负责人表示。

据介绍，规划将坚持五大原则，即生

态效益和景观效益相统一；整体优化和局部差异化相统一；森林培育和管护相统一；突出点、线、面相结合；突出四季景观打造。规划内容包括森林景观布局优化、结构优化、特定森林景观构建、防护林规划5组27项，其中重点7项：垂直森林景观带布局优化规划；针叶林更替优化规划，低质低效天然次生林修复优化规划，入侵毛竹林改造优化规划；杜鹃林景

观视觉美化带构建规划，色叶林景观视觉美化区构建规划，南（台寺）灵（芝泉）常绿阔叶林视觉美化带构建规划。

“欢迎广大市民踊跃参与，献计献策，共同谋划南岳融合色彩美、线条美、嗅觉美、听觉美等多元元素、多树种、多色调、多季节的森林景观格局。”南岳衡山国家级自然保护区管理局相关负责人表示。